

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ РЕШЕНИЯ КАК РЕЗУЛЬТАТ ОЦЕНКИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУБЪЕКТА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

О.Н. Солдатенко

Научный руководитель – П.С. Мигурский, к.э.н.

**Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Для каждого хозяйствующего субъекта важным условием сохранения своих позиций на рынке и достижения успехов в будущем является развитие и совершенствование его производства. Усиливающаяся в рыночной экономике конкуренция даёт шансы выжить только тем предприятиям, которые шагают в ногу с техническим прогрессом, постоянно обновляют и улучшают качество своей продукции, оптимизируют уровень издержек производства и обращения.

Развитие производства идет через инвестирование - систему хозяйственных решений по долгосрочному вложению денежных, материальных и интеллектуальных средств с целью получения прибыли. В окончательном варианте инвестирование выступает в виде дополнительных доходов, увеличения объема капитала, имущества.

Инвестиционные решения являются одними из наиболее трудных и важных из всех тех решений, которые принимаются на производстве. Сложность проблемы инвестирования в выборе рациональных направлений вложений ресурсов, наиболее эффективных инвестиционных проектов, обеспечивающих быструю их окупаемость, высокие результаты при относительно низком уровне риска.

Специфика основных фондов как объекта управления в том, что их функциональная мощность сохраняется в течение ряда лет. При этом обеспечение эффективного их функционирования сопровождается комплексом организационных мероприятий, касающегося использования, технического обслуживания и, при необходимости, ремонта, что требует дополнительных затрат на запчасти.

Проблема инвестиционного выбора в сельскохозяйственном производстве в многофакторности и тесной взаимозависимости производств отдельных видов продукции, требующие особого подхода к критериям инвестиционных решений.

Важнейшими критериями принятия инвестиционных решений в филиале Вендорж РУП «Могилевэнерго» являются: соответствие обеспеченности филиала основными производственными фондами нормативам; степень износа основных фондов; уровень механизации производства всех видов продукции.

На основании этих критериев были определены направления инвестиционной политики филиала Вендорж через внедрение современных технологий в отраслях растениеводства и животноводства и создание условий труда для работников филиала.

Для определения перспективы инвестиционных вложений в производство конкретных видов продукции исследована динамика и соотношение показателей себестоимости отдельных видов продукции и цены их реализации, которые лежат в основе определения индекса управляемости инвестициями.

Положительное значение индекса управляемости для принятия решений по конкретному виду продукции необходимо считать большим единицы. В нашем случае перспективными с точки зрения окупаемости инвестиций являются все виды товарной продукции филиала. При этом рекомендуется расширить посевы зерновых (с учетом динамики индекса) и масличных культур, а производство молока и мяса требует большей интенсификации.